
Processamento de erros grosseiros - Recuperação

Suposição: apenas uma medida com erro grosseiro

zek = zk + β

zek : valor da medida espúria;
zk : valor da medida sem erro grosseiro;
β: amplitude do erro grosseiro.
Modelo linearizado:

∆ze = ∆z+ βek

ek : vetor m× 1, com todos os elementos nulos exceto o k − ésimo

elemento, que é unitário.
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Processamento de erros grosseiros - Recuperação

Vetor dos reśıduos:
re = S∆z+ βsk

sk : k − ésima coluna da matriz S.
Recuperação da medida espúria:

◮ estimativa da amplitude do erro grosseiro β

◮ geração de pseudo-medida subtraindo este valor da medida
incorreta.

β̂: estimativa para amplitude do erro grosseiro que minimiza a
função objetivo

J(β̂) = (re − β̂sk)
tR−1(re − β̂sk)
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Processamento de erros grosseiros - Recuperação

Condição necessária para ḿınimo:

∂J(β̂)

∂β̂
= 0 ⇒ (stkR

−1sk)β̂ = stkR
−1re

β̂ =
stkR

−1re

(st
k
R−1sk)
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Processamento de erros grosseiros - Recuperação

Denominador do segundo termo:

(stkR
−1sk) = [StR−1S]kk

StR−1S = (WR−1)tR−1(WR−1) = R−1(WR−1W)R−1

WR−1W = W

StR−1S = R−1WR−1

(stkR
−1sk) = [R−1WR−1]kk = σ−4

k Wkk
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Processamento de erros grosseiros - Recuperação

stkR
−1re = σ−2

k
r ek

β̂ =
σ2
k

Wkk

r ek

Medida recuperada:

z reck = zek − σ2
k

Wkk

r ek

Em termos do reśıduo normalizado,

z reck = zek − σ2
k√

Wkk

r eNk

Reśıduo associado à medida recuperada

∆z reck = ∆zek − σ2
k

Wkk

r ek
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Processamento de erros grosseiros - Recuperação

rrec = S∆zrec = WR−1∆zrec

k-ésimo reśıduo:

r reck =

m
∑

i=1

Wkiσ
−2
i ∆zei −Wkkσ

−2
k

σ2

Wkk

r ek

r reck =

m
∑

i=1

Wkiσ
−2
i ∆zei − r ek

Logo,
r reck = 0

Conclusão: o reśıduo associado à medida recuperada é nulo.
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